
Co jsou to Fotojatka?
Fotojatka jsou festival tvůrčí a dokumentární fotografie významných světových autorů, který má za sebou 
tři úspěšné ročníky. Principem festivalu je promítání fotografií s hudebním doprovodem v kinech a pod 
širým nebem v centrech měst, doplňuje ho netradiční fotoworkshop Impulzzz a ozvěny festivalu se ob-
jevily i na plátnech filmových festivalů.

Projekt podpořili: Statutární město České Budějovice, fotografické centrum FotoŠkoda, geodet  
Ing. Svatopluk Bernard, geodet Ing. Karel Mika a Myšlenka – užit(ečn)á grafika.

Autoři v roce 2009:

Michael Ackerman (USA) -  jeden z nejvlivnějších nezávislých fotografů současnosti 
Michal Macků (CZ) - světově proslulý tvůrce geláží 
Jean Revillard (Švýcarsko) - dvojnásobný vítěz World Press Photo
Michał Szlaga a Marcin Stawiarz (Polsko) - držitelé cen IPA (jakéhosi fotografického Oskara)
Jan Zatorsky (CZ) - několikanásobný vítěz Czech Press Photo
Miro Švolík (Slovensko) - představitel slovenské nové vlny
Zoltán Vancsó (Maďarsko) - výrazný maďarský dokumentarista
Bohdan Holomíček (CZ) - klasik českého dokumentu
Tomáš Pospěch (CZ) - fotograf, pedagog a teoretik
Barbora Kuklíková, Soňa Goldová, Lenka Pužmanová (CZ) - představitelky mladé české fotografie



Brno (6. 3. 2009)
Brněnské Kino Art. Sál byl zcela vyprodaný, lidé stáli 
i v uličkách. Osobně se zúčastnili Bohdan Holomíček, 
Soňa Goldová, Jan Zatorsky a Milan Krištůfek.

Večerem diváky zcela originálním vtipným způsobem 
provedl sociolog, fotograf, výtvarník, básník, drama-
tik, scénárista, pedagog a vůbec všeuměl  
Mgr. Jiří Siostrzonek, Ph.D. 

České Budějovice (20.–22. 3. 2009)
Baziliku navštívilo přes 170 diváků, které odlehčeně a v mnišské 
sutaně provázel Honza Flaška. Projekčního večera se zúčastnilo 
a s diváky diskutovalo 7 autorů. Z Prahy přijeli Jan Zatorsky 
a Tomáš Pospěch, z Mostu Jan Hodač, z Olomouce Michal Macků, 
z Turnova Bohdan Holomíček, své cykly předvedli i budějovičtí 
autoři Milan Krištůfek a Lenka Pužmanová.

Sobotní dopoledne patřilo workshopu Impulzzz. Zúčastnila se ho 
třicítka autorů, kteří fotili v českobudějovických ulicích na zadaná 
témata; výsledkem jejich práce byly dvě stovky snímků.

Dokumentární filmy Tarzan v důchodu a Ztracená dovolená 
potěšily v neděli večer asi třicítku návštěvníků Solnice.Praha (3.–4. 4. 2009)

Poslední z večerů, který se v Praze, přivítal osobně hvězdu nezávislé 
fotografie Michaela Ackermana, který dlouze diskutoval s diváky. Na 
pražská Fotojatka přijeli také Bohdan Holomíček, Miro Švolík, Barbora 
Kuklíková, Jan Zatorsky, Lenka Pužmanová, Jan Hodač a Milan Krištůfek. 
Uvádění večera se opět ujal Mgr. Jiří Siostrzonek, Ph.D.

Sobota patřila workshopu Impulzzz, na němž se sešlo asi 15 amatér-
ských fotografů (vzhledem k nádhernému počasí, které lákalo spíš 
k vyjížďce do přírody než k focení po zaprášeném Žižkově, považujeme 
toto číslo za úspěch). Všechny překvapila vynikající úroveň, originalita  
a humor výsledných fotografií, které si účastníci  
během pozdního odpoledne promítli.



Letní filmová škola (25. 7. 2009)  
a Fresh Film Fest (14. 8. 2009)
Zhruba dvouhodinový blok, určený tomu nejlepšímu  
z Fotojatek, se v létě stal součástí dvou největších 
českých filmových festivalů, zaměřených především  
na mladé a otevřené publikum. 

Projekce se u několika desítek diváků setkaly s pozitivním 
ohlasem a Fotojatkům otevřely cestu pro budoucí spo-
lupráci s těmito festivaly. Na Letní filmové škole se navíc 
vybrané autorské cykly staly součástí běžného programu 
a byly promítány jako předfilmy.

Projekce na obří plátno  
pod širým nebem  
– náměstí Přemysla Otakara II.  
v Českých Budějovicích (18. 9. 2009) 
Partnerem projekce na nafukovací plátno o rozměrech cca 8×6 m na 
náměstí Přemysla Otakara II. v Českých Budějovicích se stala profesionální 
firma Screenrental. Vynikající fotografie s hudebním doprovodem přilákaly 
před plátno za tři hodiny projekcí několik set diváků. 

Jejich reakce ukázaly, že koncept festivalu – tedy představovat originální, 
náročnou fotografii neobvyklým a přístupným způsobem – je životaschopný 
a dokáže k trochu přehlíženému vizuálnímu umění přitáhnout nejen znalce, 
ale i širokou laickou veřejnost.

Více  fotografií na www.fotojatka.cz



Z recenzí festivalu
V Brně za sebou Fotojatka mají druhý ročník a jednoznačně dokazují, že 
fotografie nemusí být nahlíženy jen na statických stěnách galerií, ale také 
dynamicky a zcela sporadicky, za zvuku dechberoucích tónů Philipa Glasse 
nebo Antonína Dvořáka. Nahlíženy tak, aby divákům otevřely jiné reality 
a znejistěly je v každodenních stereotypech. 

(Brněnský deník, 9. 3. 2009)

Snaha organizátorů udělat z Fotojatek mezinárodní festival, se – jak vidno 
– daří. Vedle věhlasných autorů (klobouk dolů před organizátory, že  
takové hvězdy dokáží pro festival zajistit) tu dostávají prostor i méně 
známí talentovaní tvůrci. Co ale považuji za jedno z největších plus této 
akce, je to, že většina autorů byla v sále přítomna. Po promítnutí svých 
fotografií pak autoři odpovídali na dotazy moderátora i publika a diváci si 
tak mohli udělat další představu o jejich osobnostech. 

(Petr Jiskra, Paladix, 27. 4. 2009)

Snaha organizátorů představit fotografii jinak než jako ustrnulou galerijní 
záležitost, ukázala, že fotka může být zcela demokratické a otevřené  
médium. (…) Festival FOTOJATKA přináší ojedinělé vykročení umělecké  
fotografie ven z monografií, výstavních síní i umělecké namyšlenosti 
a skrze dramaturgicky promyšlenou kompilaci zprostředkovává nové  
souvislosti, jak mezi jednotlivými autory, tak mezi různými druhy médií. 

(stisk.blog.idnes.cz, 8.3 2009)

Kontakty
Ředitel festivalu: 

Ing. Martin Šálek  
/ martin.sali@post.cz / +420 775 954 318

Grafické podklady, tiskoviny:

Milan Krištůfek  
/ pintos@tiscali.cz / +420 608 509 168

Technické zajištění:

Mgr. Jan Flaška  
/ flaska@email.cz / +420 777 637 108

Management a fundraising: 

Mgr. Barbora Čepičková  
/ bara.cepickova@email.cz / +420 776 325 440

www.fotojatka.cz


